

# УРАЛЬСКИЙ ГРАБОЧНИК

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## XXVI ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПОБЕДА ШАХТЕРОВ

ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

БЕРЕЗОВСКОЕ, 15 февраля (по телефону). Обсуждение обращения ташлинчан к включению в соревнования в честь 26 годовщины Красной Армии носило на рудниках имени Кирова лютый характер.

— Шахтерам не к лицу быть последними, — говорили рабочие. Если брать обязательства, то так, чтобы оно было дельное.

На собрании решили выполнить двухмесячную программу на 110 процентов к 23 февраля. Взяв это обязательство, шахтеры начали трудовое наступление.

Весь январь прошел в напряженной борьбе за выполнение обязательств. Забытые задания Неустроева, Усольского, Пизмундлинца и многих других выданы задания от 150 до 300 процентов. Упорная борьба за первенство развернулась между сменами и шахтами. Победителем вышла смена Горбунова, закончившая двухмесячную программу к 23 января. К 4 февраля закончила двухмесячную программу шахта Южная. В целом по руднику программа за январь выполнена на 148,8 процента. Руднику было присуждено переходящее красное знамя комбината Березовского и призывного комитета. Это дало новый толчок развитию соревнования. На митинге по случаю вручения красного знамени шахтеры взяли новое обязательство — закончить двухмесячную программу к 15 февраля. Но и на этот раз шахтеры опередили себя, выполнив двухмесячную программу 14 февраля.

Водя соревнования захватили даже тех, кто раньше не выполнял своих норм. Так, например, шахтеры тт. Казанцев и Ягударов подогнали отставали, а сейчас они значительно перевыполняют нормы. Шахтерские посты производительности труда тт. Рублева, Исакова. Раньше они давали полторы нормы. В результате соревнования они добились выполнения двух норм за смену. Значительно повысил свой производительность в эти дни катализатор тт. Вохминина и Сурина. Они выполнили задание на 180 процентов.

Повышению вывозу производительности труда дают значные ставки тт. Поудинина, Белягина, Неустроева, Усольских и другие. Они вывозят задания от 200 до 300 процентов и больше.

Наступление шахтеров продолжается. Ко Дню Красной Армии они дадут много сверхплановой продукции в сталинский фонд победы.

В. ПОНОМАРЕВ.

### По примеру Героев Социалистического Труда

ДРУЖИНИНО, 15 февраля (по телефону от спец. корр.). Годовая к XXXI годовщине Красной Армии коллектив станции Дружинино успешно осваивает методы работы лучших железнодорожников страны. Старший машинист углеплавильного крана Егор Абрамов в два раза ускорил процесс погрузки угля на паровоз. Исполняя свой долг Героя Социалистического Труда тов. Чернышова, он одну тонну угля вместо трех минут по норме подает за полторы и даже за одну минуту. Совместив две операции, Абрамов одновременно производит поворот крана и опускание грейфера.

Стахановская работа углеплавильщиков Егора Абрамова, Ивана Меньшикова, Василия Юбкова позволила резко сократить стоимость паровозов в ожидании топлива. На погрузку одного вагона угля они тратят теперь 1 час 40 минут вместо трех часов по норме.

По примеру Героя Социалистического Труда т. Казанцев отлично работает лучший во всем округе углеплавильщик т. Копылов. Помимо выполнения основных обязанностей,

он много часов работает на очистке путей от снега.

Замечательных успехов добился составитель поездов Федор Кочегар. Осваивая метод Кожухера, он одновременно формирует и расформирует поезда. Кочегар переключает существующие нормы и за образцовую, безаварийную работу получил переходящее красное знамя. Наших мастеров орденоносцу Николаю Обжину вручили телеграммы начальная служба пути, поздравившего знающего железнодорожника с награждением значком «Отличник путей». Управляющие отменными строгое выполнение правил технической эксплуатации в окрестках, руководимом тов. Обжиным, бережливый уход за путевым и стрелочным хозяйством. Окруток хорошо готовится к летним путевым работам.

Соревнуясь за достойную встречу XXXI годовщины Красной Армии, новых успехов добился ташлинский рабочий Ленюва, старший машинист Бабкин, дежурный котельщик Фетисов, стрелочница Борисова, слесарь Никифоров и другие.

П. ЦЕЛЕСТ.

### Тамара Прокофьева сдала экзамен на звание мастера конверторов

По почину известной плавыльщицы отработавшей плавильщицы Шуры Степановой на металлургическом заводе и рудниках Красноуральска развернулось замечательное движение девушек и женщин за освоение мастерства в металлургических и горных профессиях. На предприятиях города сейчас имеются сотни последовательниц Шуры Степановой.

Осуществлять руководство процессом конверторной плавки меди не так легко, нужен богатый производственный опыт. Даже орден и значок имеют мало таких работниц, которые в совершенстве овладели этой сложной специальностью металлургического дела.

Но несмотря на большие трудности с точки зрения практики беспрерывного медных плавильщиков. Прокофьева их успешно преодолевала и на высоком уровне освоила самостоятельные от начала до конца экзаменационные плавки, осуществляла в течение смены умелое руководство организационной их работой, строго организуя их труд, внимательно следила за своевременной заливкой горячего металла, за гармоничной работой присадок и флюсов, Тамара по плану и по времени регулировала процесс плавки.

Первые конверторные плавки, выполненные молодым мастером, были вполне успешны. Выданные Тамарой медные черновой меди — высокого качества.

Результаты, достигнутые Тамарой Прокофьевой, еще раз показали возможность овладения девушками сложными металлургическими профессиями.

П. ДУДАРЕВ.

г. Красноуральск.

### СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

На предприятиях Режевского района проводится инспекционная смотр организации труда. На металлургическом заводе первыми начали осмотр рабочие пеха, где начальником тов. Кузнецов. Их примеру следовали коллективы остальных пехов.

Предложение вынесенное рабочим тов. Сергеевым, снижает стоимость изготовления одной детали в три раза.

Рационализаторские предложения продолжают поступать.

И. ПЕТУХОВ, В. САЛТАНОВ.

## НАША ФИСА

— Бы о ком? О нашей Фисе? — одновременно отыскались несколько годовиков колхозников, присутствовавших в правлении колхоза, когда речь зашла о знаменитой Фисе Алексеевны Соломоновой.

— У нашей Фисы руки золотые, а характер стальной, — начал рассказывать колхоза Василий Иванович Соломонов. — Она такая, что будешь уверены, сделает. Ночь не спишь, сутками будет работать, а своего добьется. На ветер слова не бросает. Если хочешь ее увидеть, сходи на МТФ, там всегда ее застанешь.

— Действительно, когда мы пришли на молочно-товарную ферму, поздравляли ее колхозники зоотехником Раисой Григорьевной Шапурой, то, прежде всего, она заговорила об Фисе Алексеевны.

— Третьего декабря принимаю от «Дня» и все красивые, — говорит Аня Алексеевна. — А этот на себя брать. Смотри, какой здоровый. Роды были очень тяжелые. Думаю, испортится корова. Но нет, ничего. Молока дает ведро. А ведь всего лишь несколько лет назад она ничем не отличалась от других, была обыкновенная «пеструшка». Многие говорили: «ничего не выйдет. А я верю!» — «Дня» не полагает. И действительно, не повела. С нею и начала я раздвигать коров. А теперь по три тысячи литров в год каждая дает.

— Полюбова на стальной двор, я вам покажу группу коров, за которыми ухаживает наша Фиса.

— И в том, что все ее зовут просто Фиса, а не Фиса Алексеевна, и в том, что каждый старается подчеркнуть, что это наша Фиса, чувствуется, как уважают и любят в колхозе эту скромную, вежливую застенчивую, но весьма трудолюбивую женщину.

Узнать и познакомиться с человеком можно только на ферме. Там она находится, чтобы рассказать о своих делах, там видны результаты ее труда. Там можно убедиться, как много может сделать человек, когда он любит свою работу, вкладывает в нее всю душу. А знаменитая Фиса Алексеевна Соломонова работает действительно с душой.

Аня Алексеевна рассказывает, что так, будто не она, а «Дня» владеет сих успехом. Фиса Алексеевна не говорит, сколько бессонных ночей было проведена для того, чтобы сохранить весь молодняк и за тот же период вырастить 34 теленка. Не говорит она и о том, как много труда, умения, производительности надо было приложить для того, чтобы преодолеть трудности военного времени и без потерь получить от коров больше

### Комсомольцы — в авангарде соревнования

Комсомольцы и молодежь Режевского механического завода, став на сталинскую вахту в честь XXVI годовщины Красной Армии, увеличивают выработку.

Комсомольско-молодежная фронтовая бригада девушек, которой руководит Люба Рябова, работает особенно и уже выработала 6 ставокников. Благодаря упорному рабочему дню и максимальной загрузке оборудования производительность труда увеличилась в три раза.

Стаженно и четко работает фронтовая бригада комсомольцев тов. Ходина. В ней почти все переключают задания. Подруги на заводе исполняют комсомольцев тт. Киванский и Агаринов. Выполнив ответственные операции, они дают по 140 процентов нормы каждая. Многооталочница ттв. Ершова выполняет по нормам нормы ежедневно.

Товари Колмакова и Карташев недавно работали на станках. Они не только выполняли норму, но и стремились лучше использовать возможности своего таланта, повышая производительность труда. Работу этих девушек достойно оценили. Колмакову выдвинул мастером смены, а Карташева — настрейником. Оба успешно справляются со своими обязанностями.

В. ШАХУРИН.

Нормировщик Режевского механического завода.

### ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ЦЕРЕДОВОГО ЗАВОДА

АСБЕСТ, 15 февраля (по телефону). Отрывать тов. Кивитко — один из лучших сталкеров первого металлургического завода, выработав в минувшем году три с половиной годовых нормы. Скрывая своей личной подлинно отчет уральцев товарищу Сталину, он заявил:

— Годовое задание выполняю к 1 мая. Кроме того, обучаю своему делу трех учеников. Кляте своей он верит, как воня приписке. Выполнив в январе свой план на 85 процентов, тов. Кивитко не снижает темпов и в феврале. Он стал работать одновременно на двух стартовых станках, а зачастую и на трех и за третий — долбежный станок.

Верным помощником Красной Армии является также слесарь-лекальщик тов. Михайличенко, который в прошлом году выполнил три годовых нормы и сейчас за проект готовит образцовый инструмент. В дни отечественной войны тов. Михайличенко внес 12 рационализаторских предложений, которые дали заводу большую экономию и помогли быстрее освоить новые изделия.

Такие вот стахановцы, как тт. Кивитко и Михайличенко, задают сейчас на заводе тон в соревнованиях за освоение годовых планов. Красной Армии новыми производственными победами.

Коллектив завода уже пятый месяц крепко держит в своих руках знамя Государственного Комитета Обороны. Перевыполнив январский план на 40 процентов, он и в феврале не снижает темпов.

### МОЛОДЕЖНАЯ СТАРАТЕЛЬСКАЯ БРИГАДА

ИС, 15 февраля (по телефону). На Губоковском старательском участке в артиле Суворова организована комсомольско-молодежная старательская бригада, которой руководит комсомолец тов. Коробов. Бригада стала на вахту в честь XXVI годовщины РККА. Зайбиники Н. Суворов и Н. Токарев выполнили норму на 150—160 процентов.

М. БУЛДАКОВА.

### Молочные продукты — в сталинский фонд победы

ГАРИ (по телефону). Губоко волнуют колхозники района радостные вести с фронтов отечественной войны. Члены сельхозартели ревниво поддерживают доблестных воинов вагонами молочных продуктов в сталинский фонд победы. Колхоз имени «Сентябрьской революции» уже сдал 45 килограммов масла, члены сельхозартели «Красный колхоз», «Север» выделают из личных запасов по 400 граммов масла каждый. Всего от гаринских колхозников поступило в сталинский фонд победы 800 килограммов масла.

### Широко развернуть смотры расходов топлива и электроэнергии!

Каждый бережливый в дни войны килограмм топлива и киловаттчас электроэнергии, каждая сэкономленная тонна сырья — это дополнительное вооружение для Красной Армии, которая все с большим и большим успехом громит немецких оккупантов и гонит их из пределов нашей родины.

Проявляя в борьбе за режим экономии много смелой инициативы и хозяйственной сметки, трудящиеся нашей области сумели в конце 1943 года с законной гордостью занять в своем отчете великую Сталину:

«Экономнее научились мы расходовать сырье, топливо, электроэнергию. Энергетики за год сэкономили около ста тысяч тонн угля, домостроители Наркормтема сэкономили 88 тысяч тонн леса и древесного угля. Высокотехнологичные рудники сэкономили 4 миллиарда киловаттчасов электроэнергии. Большой экономии электрической энергии добились и многие другие предприятия».

Дать больше продукции фронту с меньшей затратой материальных средств — под этим лозунгом идет сейчас на предприятиях соревнования за достойную встречу XXVI годовщины Красной Армии. Клятва вождя обязывает уральцев повысить в 1944 году производительность труда не менее, чем на 20 процентов. Но крутой подъем производительности труда зависит не только от рационализации и усовершенствования процессов труда, но и от того, как будет направлена творческая инициатива масс на максимальное использование всех внутренних ресурсов, а особенно топливных и энергетических. Чем экономнее будет расходоваться топливо и электроэнергия, тем больше мы сможем дать продукции с каждой тонны, с каждого кубометра и агрегата.

На X сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва, продемонстрировавшей силы великой советской державы и мощь ее бюджета, было подчеркнуто, что и в 1944 году, как и в предыдущие годы, основными источниками средств, направляемых на финансирование военных расходов, на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия, будут доходы и законные государственных предприятий и организаций. Народный комиссар финансов Союза ССР тов. Зверев в своем докладе заявил, что в нынешних условиях, при огромных масштабах военных затрат, борьба за экономичнейший режим экономии приобретает исключительное значение.

В этом свете особенно важным является новый вид коллектива и руководства органа Ленина Первоуральского новотрубного завода.

Известно, какой широкий размах приняла в стране смотры организации труда, развернувшиеся по примеру первоуральских трубочников. Вооруженные опытом организации и проведения этого массового и исключительно полезного мероприятия, новотрубники объявили общественный смотр расходов топлива и электроэнергии.

Рабочие, инженеры, техники, служащие Новотрубного завода, принимая обязательство перед товарищем Сталиным сэкономить в нынешнем году 700 тонн условного топлива и миллиарды киловаттчасов электроэнергии, с большой активностью включились в смотр. Они нашли каналы, по которым зря уходило много топлива и киловаттчасов электроэнергии. Около 400 предложений поступило за короткий срок от участников смотра. Осуществить их, как подчеркнул за завод, значит, сэкономить за год минимум около 850 тонн условного топлива и 1 миллиард 200 тысяч киловаттчасов электроэнергии.

Материалы о смотре, которые были помещены в нашей газете, показывают, что творческая мысль рабочих и специалистов Новотрубного завода и

ливо ископа и наша истинная экономия в малом и большом. Простое, казалось бы, предложение кочевара тов. Горюнова — построить возле котельной специальные заграды с деревянным полом, но благодаря такому простому предложению уголь не будет расходуется на землю и на-пест сойдут потери топлива на этом участке. На заводе не ограничиваются тем, что снимают излишки электромоторы, лампы или изолируют трубопроводы котельной воды. На заводе осуществляют и другие более сложные предложения смотровых бригад, связанных с усовершенствованием технологии и производственных процессов. Это дает большие и специализированные результаты. Механик пеха тов. Зотиков, предложив более совершенную технологию работы на одном из станков, открыл эти возможности сократить годовую расход электроэнергии на 25 тысяч киловаттчасов.

Первые результаты смотра расходов электроэнергии и топлива красноречиво агитируют за себя. Они говорят: новый план первоуральских новотрубников достоин самого широкого распространения и поддержки. За организацию смотра расходов электроэнергии и топлива надо принять немедленно, тщательно их продумать, сделать подлинно массовым. В них должны быть включены не только рабочие и специалисты, но также энергетические пехов, но только энергетика, но все заводская общественность, люди любых профессий. Особенно важно, чтобы в дни смотра теснее стала связь технолога с энергетиком, ибо, как правило, более совершенная технология закрывает путь пеховым топливным и энергетическим ресурсам.

Возможности для выпуска большого количества продукции с меньшей затратой угля, дров, торфа, электроэнергии имеются в каждом предприятии. Для этого, прежде всего, надо заложить эти расходы топлива и электроэнергии, вывести порядок на складах, сделать решительные шаги по использованию местных видов топлива, а также опыта, торфяной крошки и другие отходы.

Нельзя мириться с расточительством, которое еще имеется на наших предприятиях. Директор Уралоугольного завода тов. Славский, главный энергетик тов. Сурдов прекрасно знают, что только они экономически выгодно использовать 70 выключенных электромоторов или один электродвигатель. В то же время они должны в нынешнем году переработать почти тысячу миллионов киловаттчасов электроэнергии. Без этого, в том, что на Уралоугольном заводе так же, как на Пышминском металлургическом, Красноуральском металлургическом заводах и ряде других не повсеместного систематического контроля за соблюдением установленных норм расходов топлива и электроэнергии и топлива и сама общественность жалея вступит в борьбу против расточителей.

Дело партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — каждого предприятия — организовать — распространить этот общественный смотр расходов топлива и электроэнергии на все предприятия и участки ресурсов. На ряде предприятий области, как например, на плавильном заводе Уралоугольного и других сейчас ведется за организацию массовых смотра расходов топлива и электроэнергии и топлива. Надо также смотры провести на всех предприятиях, причем, не формально, а по-базовому, с тщательной подготовкой, вытекающей в смотры широкие массы рабочих, специалистов, рационализаторов и изобретателей.

По-базовому проведем общественные смотры расходов электроэнергии и топлива. Истем режимом экономии обеспечим дополнительный выпуск продукции и боеприпасов для нужд фронта, для окончательной победы над немецкими оккупантами.

### Ноты и текст Гимна

«Гимн Советского Союза» впервые вышел в отдельном издании Свердловска.

### Пленум Тагильского горкома ВКП(б)

Н. ТАГИЛЬСКИЙ, 15 февраля (по телефону). Состоялся пленум Н. Тагильского городского комитета ВКП(б). Пленум рассмотрел два вопроса: о плане производства товаров широкого потребления в 1944 году и о выполнении предприятий промышленности в освобожденных от немецких оккупантов районах СССР.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома городского депутатов трудящихся т. Поповичев. Он сообщил, что в 1943 году план производства товаров широкого потребления в городе был перевыполнен на 25 процентов. План на 1944 год предусматривает увеличение производства товаров широкого потребления в два с половиной раза по сравнению с предыдущим годом, а производство валовой и конечной обуви должно возрасти в шесть с половиной раз.

В обсуждении доклада приняли участие тт. Немировский, Поддуров, Гребнев и другие — всего 12 человек. Они говорили о необходимости ускорить помощь местной промышленности со стороны крупных предприятий, о планах выделения отходов производства, о необходимости повысить качество продукции и улучшить массово-политическую

### НОВАЯ МАШИНО-ТРАКТОРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

А. СЕРГИН, 15 февраля (по телефону от спец. корр.). Михайловская МТС приступила к строительству новой машино-тракторной мастерской, рассчитанной на капитальную работу. Подъем котлов развернулся загроможденной территории материалов. Во время воскресника изготовлено около 300 метров леса,

газа. Отпечатаны ноты и текст. Тираж — 50 тысяч экземпляров.

работу среди трудящихся местной и кооперативной промышленности.

Выступивший в заключение секретарь городского комитета партии тов. Копылов указал, что из один тех завода, на одна кооперативная мастерская не должны остаться в стороне от производства товаров широкого потребления. Необходимо организовать широкую кооперацию предприятий и артелей, рационально использовать их силы и средства, материальные и технические ресурсы.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Бровкин.

За последний год предприятия Тагилы направили в освоения районов 320 вагонов оборудования, 100 вагонов различных строительных материалов, 3 вагона инструментов, 4 вагона различных товаров широкого потребления. Для работы на восстановленных предприятиях на Тагиле откомандированы сотни инженеров, техника и квалифицированных рабочих разных специальностей, много железнодорожников. В дальнейшем помощь будет усилена.

Пленум горкома ВКП(б) принял по всем вопросам повестки дня разрозненные решения.

### ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

КАМБИСК (по телефону от спец. корр.). Много подарков дорогим фронтовикам к XXVI годовщине Красной Армии послали колхозники и колхозницы Каменского района. В посылки вложены мясо, мед, валяка, табак, одежда, домашнее белье, кисеты, носовые платки, на-

договоренная обора немцев. Оперативная сводка за 15 февраля

В течение 15 февраля южные и юго-восточные города ГДОВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южные города ЛУГА наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ИКЛАУТИЦЫ, НОВОСЕЛЬЕ, ШИЛЬЦЕВО, РЕПОНЬ, ГОРДЕЦ, МАЛЫЙ И БОЛЬШОЙ БРОД, ГОРНА-ПЕТРОВСКАЯ и железнодорожная станция СЕРЕБРЯНКА.

Севернее ЗВЕНИГОРДКА И ШПОЛА наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Одновременно северо-западнее ЗВЕНИГОРДКА наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта — на реке, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 32 самолета противника.

Южные и юго-восточные города Гдов наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Частей II-ского соединения захвачены у немцев 11 танков и 3 самоходных орудия, 18 минометов, 67 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 склада с продовольствием и склад с горючим. Войска отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

Южные и юго-восточные города Гдов наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Частей II-ского соединения захвачены у немцев 11 танков и 3 самоходных орудия, 18 минометов, 67 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 склада с продовольствием и склад с горючим. Войска отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

оном из районов Винницкой области, находил на минах немецкий бронепоезд. Группировка дубойто-пулеметным огнем направила бойли немецкий бригадир противника. Другой винный отряд атаковал вражескую колонну и истребил до роты пехотинцев. Партизаны освободили много советских граждан, которых немцы жестоко утюжили в лагерю в Германно.

На Ленинградском фронте захвачена в плен большая группа немецких офицеров. Пленный лейтенант 19 полка 10-й немецкой авиационной дивизии Альфред Берке рассказывает: «Нам отступлению с боями беспорядочный характер. Целью подразделения бригады оружие и отходили без приказа командования. Дядь лодки солдат, боеприпасов и поля боя, были созданы заградительные команды, но они были бесцельными, что-либо сделать. Часто заградительные команды сами убегали вместе с отступающими солдатами. Командир полка возложил на меня учет потерь. Однако горячо прошу было предпочесть не то, что мы потеряли, а то, что удалось в пользу. Только за два дня батальоны потеряли 60 процентов личного состава. На строя было больше полковников офицеров».

Пленный лейтенант Бернгард Шельброк рассказывает: «Я пробыл на Восточном фронте только один день. У меня было направление в 126 полковую дивизию. На станции Воловогоя меня высадили из поезда и назвали командиром своей группы, напех околоченной из солдат, отбывших из своих частей. Не успел я разобраться в обстановке, как повалились рукою танки и раскатила моя боевую группу».

Пленный командир 2 роты саратовского батальона 11-й немецкой пехотной дивизии лейтенант Вильгельм Шарф заявил: «Войну больших потерь, понесенных дивизии, командование бросило в бой саперов. Все наши попытки организовать оборону не увенчались успехом. Считаю сопротивление бессмысленным, я приказал оставшимся солдатам «сложит оружие»».

Немецко-фашистские оккупанты производят массовую насильственную эвакуацию мирного населения Эстонии. Специальные отряды немецких солдат и эсэсовцев заговяют немцев в вагоны и под усиленной охраной увозят в неизвестном направлении. Гитлеровцы жестоко расправляются с казачком, кто пытается уклониться от эвакуации. 5 февраля в город Ригу прибыл переполенный эшелон с мирными гражданами из Эстонии. По распоряжению немецких военных властей, всех эстонцев зажали в бараки и наполнили отвратительным кофе. Около двух тысяч эстонцев, в том числе много женщин и детей, после страшных мучений умерли в лагере Гити в последние часы, как 6 февраля гитлеровцы на поездах вывозили за город группы своих жертв.

(Принято по радио).

Партизанский отряд действующий в

ГИРАЖ ВЫГРЫШЕЙ ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

15 февраля в Москве в Октябрьском зале Дома Союзос начался третий выигранный Третьей денежно-вещевой лотереи. Будет разыграно 3 миллиона 800 тысяч денежных и вещевых выигрышей на 760 миллионов рублей.

Денежные выигрыши установлены

в размере от 50 тысяч до 100 рублей. Среди вещевых выигрышей — каракулевые и шерстяные пальто, золотые и серебряные часы, костюмы, платья на костюмах, обувь, ковры, трикотажные изделия.

Тираж продлится 10—12 дней. (ТАСС.)

### БОИ НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ — НА ЭКРАНЕ

Центральная студия Кинохронкики выпустила два новых очерковых фильма о войне. Первый из них — «Взрыв на Ленинградском фронте». 14 кинооператоров сняли наступление войск Ленинградского фронта на Пулковском направлении, пришедшее в штурму в окрестности городом Красное село. На экране демонстрируется мощная боевая техника Красной Армии, привнесшая в действующую в штурму и блестящую городскую войну. Показана сильно укрепленная, глубоко эшелонированная

договоренная обора немцев. Оперативная сводка за 15 февраля

В течение 15 февраля южные и юго-восточные города ГДОВ наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южные города ЛУГА наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ИКЛАУТИЦЫ, НОВОСЕЛЬЕ, ШИЛЬЦЕВО, РЕПОНЬ, ГОРДЕЦ, МАЛЫЙ И БОЛЬШОЙ БРОД, ГОРНА-ПЕТРОВСКАЯ и железнодорожная станция СЕРЕБРЯНКА.

Севернее ЗВЕНИГОРДКА И ШПОЛА наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Одновременно северо-западнее ЗВЕНИГОРДКА наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта — на реке, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 32 самолета противника.

Южные и юго-восточные города Гдов наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Частей II-ского соединения захвачены у немцев 11 танков и 3 самоходных орудия, 18 минометов, 67 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 склада с продовольствием и склад с горючим. Войска отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СИЛА ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ

(С ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

На партийную конференцию по...
Успехи в производственной деятельности...

В утирной, напряженной борьбе...
коллектива и в первую очередь...

В январе прошлого года впервые...
за много месяцев завод...

В итоге зима начали работать...
технические школы и кружки...

Выступивший в предних главней...
технолог завода тов. Кан отметил...

Славыми патристическими делами...
район Георгий Поликарпович...

И в том, что артель «8-е марта»...
стала одной из передовых в районе...

Для освобожденных районов...
от немецкой оккупации артель...

И не случайно, что именно тов.
Гладких отрудились района...

В Свердловском доме партийного...
просвещения имени П. М. Казанова...

В тесной землянке бедным...
светом горит фонарь. Тихо...

Вы понимаете, мои боювые...
друзья, как завидать три километра...

В темноте зашевелились. Кто-то...
залуцхнул и прошипел: «Двадцать три...»

«Нечего нам говорить об этом...»
отозвался усталый урядов Матвей...

Дальнейший рост выпуска боевых...
машин упирается в оставание металлургической...

«За последнее время...»
сказал секретарь цеховой партийной...

На конференции выступили секретарь...
обкома ВКП(б) тов. Пустовалов...

В своем решении делегаты...
предложили развернуть программу...

Члены артельной комиссии...
Чайкаева, Иванова и Светличный...

Сейчас колхозники Ленинского...
сельсовета по-настоящему борются...

Слово взял один из стариков...
«Ворно говораю здесь т. Гладких...»

В. САЛТАНОВ.

В Свердловском доме партийного...
просвещения имени П. М. Казанова...

В тесной землянке бедным...
светом горит фонарь. Тихо...

Вы понимаете, мои боювые...
друзья, как завидать три километра...

В темноте зашевелились. Кто-то...
залуцхнул и прошипел: «Двадцать три...»

«Нечего нам говорить об этом...»
отозвался усталый урядов Матвей...

Дальнейший рост выпуска боевых...
машин упирается в оставание металлургической...

«За последнее время...»
сказал секретарь цеховой партийной...

На конференции выступили секретарь...
обкома ВКП(б) тов. Пустовалов...

В своем решении делегаты...
предложили развернуть программу...

Эдуард Багрицкий

(К 10-летию со дня смерти)

Имя Э. Багрицкого, умершего 10 лет...
назад, хорошо известно широко...

Нас волнует молодость. Нас...
бросала молодость. На Кронштадтский...

И далее поэт восклицает: Укрепился мужество...
Сталью и оловом!

Этот — гимн революционному мужеству...
Боевая песня похода, призыв к...

Ну, и загляни, ладони. За сабли кривые...
На долах вылетают кони. Как выхри...

Всех своих вхоженное стал Эдуард...
Багрицкий, революционером, героическим...

И. МАГИН. (От нашего спец. корр.)



напомнил своим друзьям и гермам...
о солдатском долге перед родиной...

Призыв ко всему высшему и чистому...
был лейтмотивом творчества Эдуарда...

Эдуард Багрицкий был большим...
таалантным мастером нашей поэзии...

И если не пенду, кому же еще...
Рассказывать, о радости минувшей...

И к радости грядущей призывает...
Конст. МУРЗИДИ.

„Горе сирот нам не будет чужим“

Трудящиеся нашей области проявляют...
большую заботу об устройстве детей...

На средства, собранные комсомольцами...
и молодежью нашей области в...

Сейчас же комсомольские организации...
области включились в подготовку к...

Что горе сирот нам не будет чужим...
Чего слуха, приветом, забудь.

А. ЧУМАНОВА. Секретарь обкома ВЛКСМ по школам.

Научная работа «Гворчество П. П. Бажова»...
Л. Скорнио написала научное исследование...

Факт постановки такой диссертации...
свидетельствует об огромном литературном...

К вечеру в освобожденное село...
возвратились дети, женщины, старики...

Председатель колхоза имени...
Свердловца, Ачинского района, тов....

«Счастливая мать Анисья Ивановна...
Данилюк была рада от радости...

Илья иди сюда мажорнуясь, добрался...
до школы, бросая две гра-

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

СВЕРДЛОВСКИЙ

Успешно начался профсоюзно-комсомольский лыжный кросс...
коллективы свердловского спортивного...

Н. ТАГИЛ. День выдался солнечный, яркий...
С утра на лыжные базы собирались...

В первом же кроссе приняли участие...
708 человек. Из них 70 процентов...

АЛАПАЕВСКИЙ. С городской лыжной базы...
одна за другим стартовали участники...

Слободотуринский. На старт кросса вышли...
570 лыжников — ученики школ, молодежь...

МАХНЕВО. В районе закончился лыжный...
соревнования в колхозной молодежи...

В СТОРОНЕ. АРАМИЛЬ. 15 февраля (по телефону)...
В начале февраля между заводским...

ПЛЕШКОВА. В дни месячника...
обязательно. За нами дело не...

ВЫВОД. Будете организовывать...
выполнение месячника бригады по...

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬ. В начале...
февраля между заводским и секретарем...

ПРЕДСТАТЕЛЬ. Председатель колхоза...
имени Свердловца, Ачинского района, тов....

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬ. В начале...
февраля между заводским и секретарем...

ПРЕДСТАТЕЛЬ. Председатель колхоза...
имени Свердловца, Ачинского района, тов....

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬ. В начале...
февраля между заводским и секретарем...

ПРЕДСТАТЕЛЬ. Председатель колхоза...
имени Свердловца, Ачинского района, тов....

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬ. В начале...
февраля между заводским и секретарем...

ПРЕДСТАТЕЛЬ. Председатель колхоза...
имени Свердловца, Ачинского района, тов....

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬ. В начале...
февраля между заводским и секретарем...

ЗА ЧЕТКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ, УЧЕТ И КОНТРОЛЬ!

До 1944 года в республиках, краях...
и областях имелось упомянутое...

По решению Совнаркома СССР от...
15 декабря 1943 года в республиках, краях...

Что необходимо для успешного...
выполнения этих задач? Прежде всего...

И. КРУТИКОВ. Уполномоченный Госплана...
при Совнаркоме СССР по Свердловской области.

В течение дня уничтожено 21 самолет...
противника. Один самолет союзников...

Среднеаэроморская авиация союзников...
свердловского противника уничтожила...

Вой в ЮГОСЛАВИИ. ЖЕНЕВА, 15 февраля (ТАСС).
По полученным здесь из Югославии...

НОВАЯ ВОЛНА АРЕСТОВ В НОРВЕГИИ.
СТОКГОЛЬМ, 15 февраля (ТАСС). Шведская...

БЕГСТВО ТРЕХ СОТРУДНИКОВ ГЕРМАНСКОЙ СЕКРЕТНОЙ...
СЛУЖБЫ В ТУРЦИИ. Лондон, 14 февраля (ТАСС).

На советско-германском фронте...
убит гитлеровский «гаулейтер» Мейергофер.

Публикационная лекция. 21 февраля, в 8 час. 30 мин. поч.

Государственный театр оперы и балета...
имени А. В. Луначарского

Свердловский государственный драматический театр...
17-11 премьеры ДИДЯ ВАНЯ

Свердловский государственный театр музыкальной комедии...
Сегодня КОКОЛА КОРИНЕВИЦА

Дом культуры железнодорожников...
17-11 Спортивный ВЕЧЕР, посвященный профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу

Свердловский государственный драматический театр...
Сегодня БИЛЛИОНЕР

Свердловский государственный драматический театр...
Сегодня ДИДЯ ВАНЯ

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 февраля (ТАСС). Главная...
ставка войск союзников в Италии...

В течение дня уничтожено 21 самолет...
противника. Один самолет союзников...

Среднеаэроморская авиация союзников...
свердловского противника уничтожила...

Вой в ЮГОСЛАВИИ. ЖЕНЕВА, 15 февраля (ТАСС).
По полученным здесь из Югославии...

НОВАЯ ВОЛНА АРЕСТОВ В НОРВЕГИИ.
СТОКГОЛЬМ, 15 февраля (ТАСС). Шведская...

БЕГСТВО ТРЕХ СОТРУДНИКОВ ГЕРМАНСКОЙ СЕКРЕТНОЙ...
СЛУЖБЫ В ТУРЦИИ. Лондон, 14 февраля (ТАСС).

На советско-германском фронте...
убит гитлеровский «гаулейтер» Мейергофер.

Публикационная лекция. 21 февраля, в 8 час. 30 мин. поч.

Государственный театр оперы и балета...
имени А. В. Луначарского

Свердловский государственный драматический театр...
17-11 премьеры ДИДЯ ВАНЯ

Свердловский государственный театр музыкальной комедии...
Сегодня КОКОЛА КОРИНЕВИЦА

Дом культуры железнодорожников...
17-11 Спортивный ВЕЧЕР, посвященный профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу

Свердловский государственный драматический театр...
Сегодня БИЛЛИОНЕР

Свердловский государственный драматический театр...
Сегодня ДИДЯ ВАНЯ

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)

Свердловский государственный педагогический институт...
объявляет прием учащихся (учителей)